



今日高邮微信
高邮日报手机报



今日高邮微信
高邮日报手机报

举全市之力推动乡村振兴 促进农业高质高效乡村宜居宜业农民富裕富足

□ 高邮市农业农村局

新元肇启,岁序更新。笃行回首,砥砺前行。2022年,高邮市农业农村系统坚持把乡村振兴、农业农村现代化建设放在各项工作的首要位置,锚定目标、实干笃行,全市“三农”工作发展速度明显提速、影响力明显提升、综合效益明显提高,多项工作占据“省市唯一”。



业链。四是拓展产业功能。加大对休闲旅游农业、电商农业经营主体的扶持培育力度,共申报“三产融合”用地项目11个,用地200亩,总投资1.9亿元,建成规模乡村休闲观光与乡村旅游农业主体35家,年收入保持在4.4亿元以上。我市临湖生态旅游发展有限公司、飞扬农业科技两家企业获评2022年“苏韵乡情”休闲农业与乡村旅游星级企业评定省五星级和三星级企业。目前,我市全年农业电商销售额已达20.33亿元。

生态河道治理、乡村道路改造、乡村产业推进、富民强村帮促、数字农业示范、农村改革深化、基层组织强基“十大行动”项目33个。

6、以“强村富民”为目标,多管齐下抓后劲培育。一是加强基础设施建设。高标准农田建设工作获评2021年度全省高标准农田建设成效明显激励县、全省高标准农田建设成效明显激励县。全年新建高标准农田10.3万亩,高效节水灌溉面积0.36万亩,项目总投资3.1亿元,全市特色农机化水平达63.4%,综合农业机械化水平达85%,主要农作物机械化水平达95%以上;二是加快农业新型主体建设。申报省市示范家庭农场、农民专业合作社21个,开展农民线上直播、线下培训2600多人次。三是加紧绿色农业发展。继续推进国家秸秆综合利用产业模式县项目实施,完成夏季小麦秸秆离田15.5万亩。制定印发《全市池塘标准化改造实施方案(2022-2025年)》,全年已完成池塘改造1.35万亩。四是加大乡村建设治理。制定印发《高邮市2022年度农村厕所革命项目工作方案》,目前已完成厕所新建改造1300座。全年全市通过发包、租赁、入股等方式实现农村集体资源资产交易项目1094个,交易金额2.07亿元,溢价0.11亿元,溢价率5.3%。村集体经营性收入全部在45万元以上,村级非经营性债务全部实现动态清零。



天时人事日相催,冬至阳生春又来。2023年,我市农业农村系统将深入学习贯彻党的二十大精神,立足乡村振兴五句话总要求,围绕新产业、新环境、新农人,推进“八大行动”,加快建设供给能力强、产业效益强、经营者素质强、产品竞争力强的“农业强市”,奋力书写新时代鱼米之乡的新篇章!

一、工作成效显著

全年共争取到涉农资金7.55亿元,其中项目资金5.2亿元,惠农资金2.35亿元;上级资金6.67亿元,本级资金0.88亿元。争取到全省唯一国家级农作物秸秆综合利用产业模式县,扬州唯一国家级绿色种养循环农业试点、农业产业强镇、苏系肉鸡产业集群、国家级地理标志农产品保护及高标准农田等一批重大项目。

成功获批创建国家级农业现代化示范区、江苏省农业现代化先行区,与扬州大学共创省级农业科技现代化先行县,“四河四路”乡村振兴综合试验区获批创建省现代农业产业高质量发展示范园,高标准农田建设工作被评为2021年度全省高标准农田建设成效明显激励县,2021年度高标准农田建设成效明显激励县,被农业农村部畜牧兽医局评为2021-2022年度全国畜牧业统计监测工作综合评估优秀生产监测先进县,2022年全市招商引资和重大项目建设季度赛获二季度流动红旗,局关心下一代工作被评为高邮市先进集体。

二、任务完成圆满

1、以“粮食安全”为根本,不折不扣抓稳产保供。一是扎实开展“米袋子”。今年我市粮食面积170.98万亩,

总产84.45万吨,实现“十八连丰”。建设部、省丰产片14万亩,生产水平全省领先。二是保障“菜篮子”。蔬菜播种面积19.8万亩,水产养殖面积45.5万亩,能繁母猪存栏1.56万头,规模猪场保有量42个。三是落实“油瓶子”。完成油菜种植面积8.03万亩,预计总产1.6万吨,落实大豆种植面积8.01万亩,大豆玉米带状复合种植600亩。



2、以“三品建设”为抓手,全力以赴抓产业特

色。制定出台《高邮市农业三品建设方案》,实施三大工程。一是品种培优工程。高邮鸭良种繁育中心获批国家级高邮鸭保种场,丰庆种业苏麦899、苏麦198小麦新品种分别通过国家、省农作物新品种审定,推广优质食味稻面积40万亩,年产优质虾苗近60亿尾。二是品质提升工程。全市绿色优质农产品占比达85%。建设省级绿色优质水稻基地36万亩,全国首单腐熟粪肥(沼液)还田利用种植保险落地高邮,完成粪肥沼液还田10.11万亩。三是品牌创响工程。新入选农业品牌目录省级1个、市级4个,建成省级农业品牌7个、绿色食品品牌17个。

3、以“含税农业”为主线,千方百计抓质效提升。一是强化重大项目建设。列省乡村振兴考核重大项目20个,总投资16.15亿元,当年投资10.95亿元,项目开工率100%,投资进度83.89%。已认定扬州市级农业重大项目新开工7个、新竣工6个,完成高邮市级农业重大项目新开工10个、新竣工10个。二是强化农业招商引资。组织上门招商、线上云招商等活动10次,完成扬州市新签约项目12个、新开工项目8个。三是强化全产业链建设。制定《关于培育壮大特色农业产业链工作方案》,积极打造鸭鹅蟹猪稻蔬等八大产



热烈祝贺高邮市十六届人大二次会议 政协十四届三次会议胜利召开